



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9111

Vineri 7 aprilie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

## DECLARAȚIA COMUNĂ ROMÂNNO-EGIPTEANĂ

(În pagina a IV-a)

ÎN PAG. A II-A: ● Intvedere între președinții Nicolae Ceaușescu și Anwar Sadat ● Semnarea Declarației comune ● Încheierea convorbirilor oficiale  
ÎN PAG. A IV-A: ● Întilnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu reprezentanți ai presei egiptene și străine

# BUN VENIT TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DIN CĂLĂTORIA ÎN ȚĂRILE AFRICII!

### ● Entuziastă primire pe aeroportul Băneasa ● Zeci de mii de cetățeni au exprimat vibrant sentimentele de dragoste și atașament ale întregului popor față de partid, față de conducătorul iubit

Aeroportul Băneasa. Joi după-amiază, zeci de mii de bucurători, mesageri ai gândurilor și sentimentelor tuturor tovarășilor loc de muncă, ale întregului popor, au întâmpinat cu o vibrantă manifestare de dragoste și simț pe conducătorul iubit al partidului și poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu care, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a întreprins o vizită de prietenie în opt țări de pe continentul african.

Secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a fost însoțit, în vizitele oficiale pe care le-a făcut între 11 martie și 9 aprilie în Republica Algeriană Democrată, în Republica Democrată Congo, Republica Zair, Republica Zambia, Republica Unită Tanzania, Republica Democrată Sudan și Republica Arabă Egipt de tovarășii Ion Pătan, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al comerțului exterior, Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministru al afacerilor externe, și Boris Alimșin, membru al C.C. al P.C.R., ministru al minerelor, petrolului și geologiei.



În timpul marii adunări populare de pe aeroportul Băneasa

Foto: M. Andreescu

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarășii și prieteni,  
Doresc în primul rînd să exprim bucuria mea, a tovarășilor mei și a tovarășilor din delegație pentru faptul că, după aproape patru săptămîni cât a durat vizita în cele opt țări prietene din Africa, ne-am reîntors pe pămîntul patriei, în rîndul poporului nostru. (Aplauze, urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Totodată, doresc să vă adresez dumneavoastră, întregului popor, un cald salut; tot timpul am simțit că poporul este cu noi și susține în întregime politica noastră de colaborare internațională. (Aplauze prelungite, urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Vizita pe care am făcut-o în cele opt țări din Africa reprezintă o expresie a relațiilor de prietenie care leagă poporul român de aceste state, de toate statele care au scuturat jugul asupritorilor imperialiste și coloniale și au pășit pe calea făuririi unei vieți independente, libere. (Aplauze, urale). Ea constituie, în același timp, o manifestare a solidarității poporului român cu aceste popoare, cu popoarele Africii care luptă pentru deplină lor independență națională, pentru a-și făuri o economie de sine stătătoare și a-și hotărî destinele lor așa cum doresc, fără nicio amestecare din afară. (Aplauze, urale prelungite).

Dragii de la început să vă aduc dumneavoastră, întregului popor, mesajul de prietenie și frăție al popoarelor pe care le-am vizitat. (Aplauze, urale). Peste tot ne-am bucurat de o primire călduroasă, frățească — și, să vă spun cîștit — peste tot m-am simțit ca acasă, ca și cum aș fi fost în orășele, în satule, în fabricile și instituțiile românești; acestea au fost sentimentele cu care am fost întâmpinați de popoarele din țările pe care le-am vizitat! (Aplauze, urale).

Am urmărit și cunoașterii din relațiile presei, televiziunii și radioului modul cum s-au desfășurat întîlnirile, precum și rezultatele acestor vizite. Totuși vreau să menționez de la început că în toate aceste țări — la conducători, la organizații politice — am constat dorința unanimă de a dezvoltă larg colaborarea cu România în toate domeniile de activitate. Ca urmare a acestor voințe reciproce — atât a României, cât și a popoarelor din țările vizitate — s-au stabilit o serie de înțelegeri de cooperare în domeniile economice, tehnico-stiințifice, culturale, în activitatea comună pentru a asigura dezvoltarea noastră și rapidă dezvoltare economică și socială, bunăstarea, fericirea, independența. (Aplauze prelungite, urale).

În toate aceste țări am semnat declarații comune: 7 au fost date publicității, iar milioane vă apăsă clarifica semnificația vizitei în Egipt. Cu un fir roșu străbăt în toate aceste declarații dorința de a extinde colaborarea, de a întări solidaritatea în lupta comună pentru dezvoltarea economică și socială, împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, pentru pace și colaborare între toate popoarele lumii. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

După cum cunoașteți, țările pe care le-am vizitat au preocupări diverse, se află în stadiu de dezvoltare diferite, legate, deosebit, de perioada în care aceste state au fost sub asupritorii imperialiste și coloniale. Dar, cu toate aceste deosebiri de la o țară la alta, trăsăturile lor comune — așa putea spune a tuturor țărilor africane — constă în faptul că sînt preocupate de a-și asigura o deplină independență națională; această preocupare constituie factorul comun al unității și solidarității acestor popoare, reprezintă factorul comun al solidarității între România și toate popoarele africane. (Urale, aplauze prelungite).

În al doilea rînd, ținînd seama de nivelul de dezvoltare deosebit al statelor africane, de preocuparea lor pentru a lăcași cu mijloacele subdezvoltării și a realiza un progres rapid, așa putea spune că o altă trăsătură comună a acestor țări o constituie dorința lor de a

## PLECAREA DIN CAIRO

Joi, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și personalitățile oficiale care l-au însoțit, și-a încheiat vizita oficială de partid și de stat pe care a întreprins-o în Republica Arabă Egipt, la invitația președintelui acestei republici și președinte al Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sadat.

Desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie și simț fată de conducătorul României socialiste și de poporul român, vizita a cunoscut aceleași momente emoționante și în ultimele clipe ale șederii pe pămîntul Egiptului a solilor României. Mii de locuitori ai capitalei egiptene au salutată cu vii aplauze pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe președintele Nicolae Ceaușescu și Sadat! „Trăiască prietenia româno-egipteană!”

La aeroport, președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduși de președintele Sadat și de doamna Dihan Sadat, ca și de numeroase alte personalități ale vieții politice egiptene. Erus prezent vicepreședintele Hussein Al Shaefi și Mahmoud Fawzi, președintele Consiliului de Miniștri, Aziz Sedky, primul secretar al Uniunii Socialiste Arabe, Sayed Marei, vicepremierul Mamudh Salem, consilierul președintelui pentru problemele securității naționale, Hafez Ismail, membrul misiunii de onoare care au însoțit pe înalți oaspeți români în timpul șederii lor în Egipt, membrii ai guvernului și ai corpului diplomatic, generali și ofițeri, ziaristi.



La plecarea, pe aeroportul internațional Cairo

La plecarea, pe aeroportul internațional Cairo

(Continuare în pag. a V-a)

(Continuare în pag. a III-a)









